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Modulzar6 vizsga
Irasbeli vizsgatevékenysége
javitasi-értékelési utmutato
A vizsgatevékenységhez rendelt kovetelménymodul azonositéja, megnevezése:

10147-12 Gazdalkodasi feladatok ellatasa

Idétartama: 60 perc

A vizsga ideje: 2018. januar 30. 8:00 é6ra

Segédeszkoz: a dolgozat irdsdhoz segédeszkozként kizardlag alapmiiveletes zsebszamoldgép
hasznalhato
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10147-12 Gazdalkodasi feladatok ellatasa

Modulzar6 vizsga irasbeli vizsgatevékenysége
javitasi-értékelési utmutato

Az értékelést az utmutatoban meghatdrozottak szerint kell elvégezni. AZ
utmutatoban javasolt részpontszamokat tovabb bontani nem szabad, tehdt a
javasolt pontszam a vizsgazo feladatmegolddsdra vagy megadhaté — helyes
megoldas esetén — vagy nem, kivéve, ha az értékelési utmutato arra az adott
feladatnal a részpontszam megadasdara lehetoséget ad. A halmozodo hibak csak
akkor vehetok figyelembe, ha a javitdsi-értékelési utmutato arra utal. Abban az
esetben, ha halmozodo hiba van, akkor a pontozasban csak a hiba keletkezési
helyén nem adunk pontot, de a hiba kovetkezményét szaggatott piros alahuzds
mellett pontozzuk amennyiben a tovabbhozott hiba mellett a megoldas tobbi része
helyes. (Két hiba esetén mar pont a halmozodo hibdkra nem adhato!)

Amennyiben a vizsgazo a javitast nem szabdlyosan végezte, nem latta el
kézjegyeével (szignoval), az utmutatoban jelolt pontszam részére nem adhato meg!

I. A megadott informaciék alapjan aldhuzassal jelolje az On altal helyesnek
tartott valaszokat!

1. Jelolje alahiizassal azokat a jellemzéket, melyek a vallalkozasok érintettjeire igazak!

(Minden helyes aldhizas 0,5 pontot ér. A jeldlt és a nem jelélt valaszok is 0,5-0,5 pontot érnek. A
maximalis pont csak tokéletes megoldassal érhetd el. Csak egyértelmii jelolés fogadhato el.)

A vallalkozasnak 1éteznek belso és kiilso érintettjei.

A véllalkozas érintettjei tartds és atmeneti kapcsolatban allnak a véllalkozassal.

A menedzserek a vallalkozas belsd érintettjei.

A belso érintetteknek célja az osztalékjovedelem, tékegyarapodas.

A menedzser a tulajdonos és az alkalmazottak kozott helyezkedik el.

A kiilso érintettek kore tagabb.

A vallalkozas bels6 érintettieinek egyéni céljaik vannak.

© N o g &~ w0 D P

A menedzser ¢és a tulajdonos célja azonos.

4p
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2. Jelolje alahuzassal azokat a jellemzoket, melyek a vallalkozasi formakra igazak!

(Minden helyes alahuzas 0,5 pontot ér. A jelolt és a nem jelolt valaszok is 0,5-0,5 pontot érnek. A
maximalis pont csak tokéletes megoldassal érhetd el. Csak egyértelmii jelolés fogadhato el.)

© N o o~ w DN PRE

Az egyéni vallalkozodi tevékenység regisztracid birtokaban folytathato.

A tarsas vallalkozédsok lehetnek egyszemélyesek is.

A betéti tarsasag és a kozkereseti tarsasag tagjait azonos kotelezettségek terhelik.
A kozkereseti tarsasag tarsasagi szerzddéssel is 1étre johet.

A Kft tagjainak felel6ssége korlatolt.

A részvénytarsasag legfobb szerve a taggytlés.
A részvénytarsasag jegyzett tokéje 20 millio Ft.

A szovetkezet a szovetkezés szabadsaganak és Onsegélyezésének elvén alapuld kozosség.

4p

3. Jelolje alahuzassal azokat a jellemzéket, melyek az innovaciéra igazak!

(Minden helyes alahuzas 0,5 pontot ér. A jelolt és a nem jelolt valaszok is 0,5-0,5 pontot érnek. A
maximdlis pont csak tokéletes megoldassal érhetd el. Csak egyértelmii jelolés fogadhato el.)

1. Az innovacidé mindig valamiféle ujitast, Gjdonsagot jelent a gazdalkodo szervezeteknél.
2. Az innovacios lanc hatodik eleme az értékesités.
3. Az innovacio soran a termeék, szolgaltatds megujitasa a cél.
4. Az innovacido megvaldsulasanak a folyamata az innovacids lanc.
5. A technoldgiai innovacid gyakran egyviitt jar a termékinnovacioval.
6. A szervezet megljitasa az innovacio egyik alapesete.
7. Az innovacid a beruhazasok kovetkeztében jon 1étre.
8. Az innovaciod sordn a kutatas-fejlesztést megeldzi a piackutatas.
4p
Az L. kérdéstipus pontszama 0sszesen:
P
12p
______________
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1. Valassza ki a helyes feleleteket az alabb felsoroltak koziil, és irja a lenti

tablazatba a megfelel6 betiijeleket!
(Pontozasi javaslat: A helyes vilasz feladatonként 1 pont. Csak egyértelmii jelolés
fogadhato el!)

1. A megel6zo6 karbantartas torténhet:
a) feliilvizsgalat utan;
b) naptari idészakonként;
c) hasznalati id6 szerint;
d) mindharom esetben.

2. A munkanélkiiliség:
a) amunkaerdpiaci talkinalat;
b) kényszerli okbol jon Iétre;
€) modern gazdasagokban nincs jelen;
d) anépesség gazdasagilag inaktiv része.

3. A villalkozas NEM jogutodlassal torténoé megsziinésére iranyul:
a) tarsasagi formavaltas;
b) egyesiilés;
C) szétvalas;
d) szanalas.

A 1. kérdéstipus pontszama osszesen:

3p

1. Toltse ki értelemszeriien a tablazat hidanyos rovatait és minden
csoportositasi ismérvhez rendelje hozza a beruhazasok hianyzo csoportjait!

(Minden cella helyes kiegészitése 1-1 pontot ér. A pont csak akkor adhaté meg, ha minden
hianyzo elemet beirt a vizsgdazo. Mas kiegészités nem fogadhato el.)

Beruhazo alanya szerint: Haztartasi,
Villalati,
Onkorményzati,
Allami.

Miiszaki rendeltetése (kapcsolddasa) | Alap,
alapjan: Jarulékos,
Kapcsolddo.

Megvalositasi modja alapjan: Sajat kivitelezésii,
Megbizasos,
Vegyes Kivitelezésii.
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Meglévd targyi eszkozokkel valo Pétlo,
kapcsolodasa szerint: Bévito.
Miiszaki jellege alapjan: Epiilet,
Miiszaki gép, berendezés,
Egyéb berendezés.
Finanszirozasi forrdsa szerint: Sajat forrasbol,
Idegen forrasbdl,
Vegyes forrasbol megvalodsitott.

A 111, kérdéstipus pontszama osszesen:

6p

IV. A kovetkezo allitasok koziil melyik IGAZ és melyik HAMIS? Valaszanak
megfelelo szot (IGAZ vagy HAMIS) irja a baloldali kis téglalapba, és
indokolja!

(Pontozasi javaslat: A helyes valasz feladatonként 2 pont. Indoklds nélkiil a helyes valasztas is
ervénytelen = 0 pont. Amennyiben az indoklds nem teljes értékii, részponttal értékeljiik!)

1. A termel6 gépek iizemelési ideje hosszabb, mint a megtériilési ideje.

HAMIS

Gazdalkodasi szempontbol ez lenne a kivanatos, de nem minden esetben van igy. P1.:
terven feliili értékcsokkenés

2p
2. A fajlagos anyagfelhasznalisi mutato6 és az anyagkihasznalasi mutaté egymas
reciprokai.
HAMIS
A fajlagos anyagfelhasznalasi mutaté reciproka az anyagkihozatali mutato.
2p
3. Az értékpapirok lehetnek befektetett eszkozok is.
IGAZ
A véllalkozas kozép- és hosszu lejaratu értékpapirokba is fektetheti tokéjét.
2p
4. A vallalkozas kapacitdsa fiigg a tulajdonaban lévé gépek szamatol.
IGAZ
A kapacitas a gépek szamaval egyenes aranyban valtozik.
2p

A V. kérdéstipus pontszama 6sszesen: T

KORLATOZOTT TERJESZTESU E/5




KORLATOZOTT TERJESZTESU

V. Parositsa a két oszlop logikailag osszetartozo elemeit! Valasztasat a feladat

alatti munkatablaban rogzitse!
(Csak egyértelmii jelélés fogadhato el!)

L termék életciklus pozicionalas
2. arképzés cimke
3. disztribicio novekedés
4. promocio informéacios folyamatok
5. termékmarketing direktmarketing
6. szegmentalas forgalom novelése
2. 6.
C F D B A
Az V. kérdéstipus pontszama Osszesen:
6p

VI. Az alabbi mondatok egy-egy munkaszervezeti formara jellemzéek. Irja a
kipontozott vonalra, melyik munkaszervezeti formara ismer ra!

A vezetés a munkamegosztast funkciok alapjan végzi el, ennek koszonhetden szétvalik a

szervezetben a stratégiai és az operativ dontés: FUNKCIONALIS.

Jellemzben nagyvallalati munkaszervezet, melyben targyi elven (termékek szerint) torténik a

munkamegosztas: DIVIZIONALIS.

A szervezetet egyszer ala- és folérendeltségi viszony jellemzi, egyvonalas és egydimenzios

szervezeti forma: LINEARIS.
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A funkcionalis €s a targyi elv szerinti munkamegosztas egyszerre érvényesiil a szervezetben:

MATRIX.

Egy-egy feladat soron kiviili elvégzésére, egyedi problémak athidalasara 1étrehozott szervezet:

PROJEKTSZERVEZET.

A V1. kérdéstipus pontszama 6sszesen:

VII. Oldja meg a kivetkezo6 szamolast is igénylo feladatot!

5P

Egy tizleti vallalkozas egyik terméke termelésének ndvelését hatarozta el a piaci kereslet
tartosnak igérkez6 emelkedése miatt. Ez azonban beruhédzast igényel, meglévd 9 gépe mellé egy
ujabbat kell termelésbe vonnia. E célra 30 milli6 forintot tud forditani. Az elézetes felmérések és
szamolas alapjan két valtozat johet szoba.
Ide vonatkoz6 informéciok az alabbi tablazatban lathatok.
Kozvetlen felettese Ont bizza meg, hogy tegyen javaslatot a megvalosithato véltozatra, a
tablazatbeli adatokbol szamithato gazdasagossagi mutatok és annak figyelembevételével, hogy
az objektum ¢élettartama 6 €v.

Feladat:

Szamitsa ki és irja be a tablazatba mindkét alternativara vonatkozoan a hianyzo6 adatokat!
megtériilési idot (egy tizedes pontossaggal),
elérhetd atlagos jovedelmezdséget (egy tizedes pontossaggal),

1.
2
3
4.
5

6.

perc/db, mikodési idalapja 2600 ora/gép!
Hatdrozza meg, hogy mekkora potlolagos finanszirozasi forras bevonasara van
szliksége a vallalkozasnak a beruhdzas megvalositasahoz, illetve nevezzen meg
legalabb két igénybe vehetd forrast a sziikséges toke megszerzésére!

. beruhazasi pénzeszk6zok forgasi sebességét (két tizedes pontossaggal)!
Tegyen javaslatot, hogy melyik beruhazast hajtsa végre a véllalkozas!
. Hatarozza meg a vallalkozas kapacitasat, ha a termék normadrasziikséglete 30

Az elkésziilo

objektumaitol Beruhéazasi
Beruhazasi | Beruhazasi varhato évi 0sszeg
javaslat kezdd toke- atlagos Megtériilési Elérhetd atlagos forgési
sziikséglete nyereség ideje jovedelmezOsége sebessége
(ezer Ft) (ezer Ft) (év) (%) (fordulat)
. 42900 7 800 beruhazési 6sszeg| évi eredmény lizemelési id6
évi eredmény | beruhdzasi 6sszeg | megtér. ido
42 900/ 7800 7800/ 42 900 6/5,5
=5,5 év =18,2% =1,09 ford.
1p 1p 1p
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1. 48 000 7500 48 000/ 7500 = 7500/ 48 000 6/6,4
6,4 év =15,6% = 0,94 ford.
0,5p 0,5p 0,5p
Javasolt valtozat: l. 1p

Indoklas:
Az elso valtozat a statikus mutatok alapjan 5,5 év alatt megtériil, a befektetett toke 18,2 %-a tériil

meg egy ¢év alatt, a toke 1,09-szer tériil meg.

1p
Kapacitas:
Szamitasi modja: Gépek szama X Iddalap
K= 1p
Idénorma
K=10db x 2 600 6ra
0,5 6ra= 52 000 db 1p
Sziikséges potlolagos finanszirozasi forras (Ft):
42 900 000 — 30 000 000 = 12 900 000 Ft 0,5p
Igénybe veheto forras:
hosszu lejarata hitel, kotvénykibocsatas, timogatas, egyéb tartds forrasok. 1p

(Figyeljen arra, hogy a szamitasok modjat/képletét is irja le, anélkiil a helyes megoldas nem
fogadhato el! Amennyiben a vizsgazo hibat ejt - rossz értékkel -, de helyes eljardssal tovabb
szamolta a feladatot, a hibavétés helyén nem jar pont, de minden tovabbi pont megadhato a
szamitasokra.

A részpont csak akkor adhato meg, ha a kerekitési pontossdg is helyes.)

A VII. kérdéstipus pontszama dsszesen:

10p

Irodalomjegyzék
Rendelkezésre allo irodalmak, amelyek alapjan a vizsgafeladat megoldhaté:

T03/2009 Dr. Katits Etelka: Gazdalkodasi ismeretek (Saldo)
311/2003 Dr. Rooz Jozsef: Vallalkozasok gazdasagtana (Perfekt)
313/2005 Dr. Rodz Jozsef: Vallalkozas-gazdalkodasi ismeretek iigyintézok részére (Perfekt)
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